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Nazywam się Karol Lewkowicz 

i jestem związany z rugby od 1999 

roku. Swoje pierwsze kroki 

z jajowatą piłką stawiałem w KS 

Budowlani Olsztyn pod okiem 

Jerzego Mica i Leszka Borsa, 

jednak tutaj nie będę skupiał się 

na przebiegu swojej, zakończonej 

już definitywnie kariery. Chcę 

czytelnikom przedstawić wiejski 

klub, który znany jest w całej 

Polsce i ościennych państwach. 

Rugby po 15:05

Obecnie pracuję, jako palacz i obsługuję wy-

twornice pary zasilające Centralną Sterylizatornię 

naszego Szpitala. Moim bezpośrednim przełożo-

nym jest kierownik Działu Eksploatacyjno-Tech-

nicznego Marek Zawisza, z którym często dys-

kutujemy, w wolnym czasie, o sporcie. Często 
Autor artykułu z żeńską drużyną...
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pyta jak poszło nam na wyjeździe, jaki wynik… 

czy udało się pozyskać dotację, o której mu 

wcześniej wspominałem. Kibicem rugby nie jest, 

bo woli siatkówkę – ale zawsze z zaciekawieniem 

słucha, co tam w świecie jajowatej piłki słychać.

Z zawodu jestem prawnikiem i ślusarzem – 

jednak po 15: 05 staję się zupełnie inną osobą 

– trenerem rugby w Klubie Sportowym Rugby 

Gietrzwałd. Za rozwój tego sportu i całą do-

tychczasową działalność/karierę sportową zo-

stałem odznaczony w grudniu 2022 roku z rąk 

Prezesa Polskiego Związku Rugby pana Dariu-

sza Olszewskiego brązową odznaką Polskiego 

Związku Rugby. 

Pomagamy i wspieramy 
potrzebujących

Dlaczego akurat Gietrzwałd? Pochodzę z ma-

łej wioski – Rapaty, w gminie Gietrzwałd, gdzie 

w 2016 roku wraz z kilkoma znajomymi założy-

łem damską sekcję rugby, (która do dziś wystę-

puję w Mistrzostwach Polski Kobiet w Rugby). 

Działalność pod moim kierownictwem rozwi-

nęła się do tego stopnia, że obecnie jesteśmy 

największym klubem rugby w województwie 

warmińsko-mazurskim. Pełnimy rolę integra-

cyjną. Celem jest promowanie kultury fizycznej 

wśród dzieci, młodzieży i dorosłych z Gminy 

Gietrzwałd, miasta Olsztyn oraz gmin ościen-

nych. Współpracujemy m.in.: z Olsztyńskimi 

Domami Dziecka podczas zajęć z „trudną” 

młodzieżą.

Uczestniczymy oraz organizujemy zawody, 

imprezy sportowe i społeczne. Wspieramy i or-

ganizujemy akcje charytatywne, mające pomóc 

mieszkańcom Gminy Gietrzwałd. Jesteśmy 

twórcami akcji „Podziel się – Godne Święta 

dla Każdego”, organizowanej na terenie Gmi-

ny Gietrzwałd przy współpracy z miejscowymi 

szkołami podstawowymi. Pierwsze dwie edycje 

skierowaliśmy w stronę rodzin z dziećmi, nato-

miast od 2020 roku zwróciliśmy się ku seniorom. 

Staramy się wspierać każdego, komu mamy 

szanse pomóc w miarę naszych możliwości. 

Dzięki wsparciu z zewnątrz jesteśmy w stanie 

zorganizować coroczne akcje takie jak: zbiór-

kę materiałów i żywności dla naszych czwo-

ronożnych przyjaciół ze schroniska w Tomary-

nach, zbiórkę mającą na celu wsparcie dla osób 

potrzebujących: aukcja charytatywna na rzecz 

Laury Glabisz, Laury Hawrylik i Julii Prus oraz 

przekazane corocznie przedmioty na rzecz 

Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy. Stara-

my się zainteresować młodzież i dorosłych ak-

tywnym trybem życia, organizując m.in. wyjazdy 

na mecze reprezentacji Polski. 

Dynamicznie rozwijamy 
poszczególne segmenty klubu

Posiadamy trzy sekcje:

1.	 Sekcja seniorek, obecnie trenuje 13 dziew-

cząt (od 16 roku życia) i kobiet. W całej 

historii tej grupy wyszkoliłem łącznie 14 

kadrowiczek, które reprezentowały nasz 

kraj na różnych turniejach. Obecnie Polki 

są Mistrzyniami Europy i zajmują 7 miejsce 

na świecie. Epidemia COVID-19 bardzo po-

krzyżowała nam plany funkcjonowania sek-

cji damskiej, ale udało się mi ją odbudować.

Poniżej, tylko część z naszych osiągnieć:

•	 IV miejsce w Mistrzostwach Polski 

Kobiet 2016 r.

•	 III miejsce w Pucharze Polski Rugby 

Kobiet 2017 r.

•	 III miejsce w Mistrzostwach Litwy 

Kobiet 2017 r.

•	 IV miejsce w Turnieju Mistrzostw Polski 

Kobiet w Warszawie 2016 r.

•	 V miejsce w Międzynarodowych 

Mistrzostwach Litwy Kobiet 2017 r.

•	 mecz (remis 10: 10) z Reprezentacją 

Narodową Kobiet Białorusi listopad 

2018.

•	 V miejsce w Turnieju Mistrzostw Polski 

Kobiet w 2019 r.

•	 I miejsce w Międzynarodowym 

Turnieju Rugby Plażowego na Sardynii 

2019 r.

•	 mecz (wygrana 22: 5) Rugby XV 

z Rottemdames Rugby w Warszawie 

2019 r.

•	 mecz (wygrana 24: 12) z Mistrzyniami 

Litwy – Vilnius Regby Academy 

w Gdańsku.

•	 II miejsce w I Lidze Rugby Kobiet lipiec 

2020 r.

•	 V miejsce w I Lidze Rugby Kobiet lipiec 

2021 r.

•	 II miejsce w II Lidze Rugby Kobiet 

(obecnie)

2.	 Sekcja męska powstała w listopadzie 2019 

roku. Początkowo dla jej członków miała 

charakter bardziej hobbistyczny. Jednak 

nie lubię takich przedsięwzięć i posta-

wiłem sprawę jasno: albo gramy, albo 

bawicie się panowie sami. Zdecydowana 

postawa zaowocowała startem w ligo-

wych potyczkach od wiosny 2020 roku, 

a po trzech latach zajmujemy III miejsce 

w I Lidze rugby w Polsce. Obecnie grupa 

liczy 21 zawodników z całego naszego 

powiatu. Wszyscy dojeżdżają trzy razy 

w tygodniu na treningi. 

... oraz z zespołęm męskim
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25.03.2023 r. podczas turnieju Polskiej Ligi 

Rugby 7 przegraliśmy dopiero w finale ule-

gając AZS AWF Warszawa 15:31. 

W tym krótkim czasie udało mi się wyszkolić 

już trzech kadrowiczów. Poniżej część z na-

szych osiągnieć:

•	 IV miejsce w I Lidze Rugby Mężczyzn 

październik 2021 r. (po pierwszym 

sezonie)

•	 IV miejsce w Polskiej Lidze Rugby 7 

Mężczyzn czerwiec 2022 r.

•	 VI miejsce w Pucharze Polski Rugby 7 

Mężczyzn czerwiec 2022 r.

•	 II miejsce w II Lidze Rugby Kobiet 

(obecnie)

•	 III miejsce w I Lidze Rugby Mężczyzn 

(obecnie)

•	 VI miejsce w Mistrzostwach Polski 

Mężczyzn w Rugby 7 (obecnie)

3.	 Dzieci – w 2021 roku postanowiliśmy o roz-

poczęciu treningów dla najmłodszych. Od-

bywają się one w Zespole Szkolno – Przed-

szkolnym w Biesalu, raz w tygodniu pod 

okiem dwojga profesjonalnych trenerów. 

Rugby coraz bardziej wpisuje się na listę naj-

chętniej uprawianych dyscyplin sportowych 

w Gminie Gietrzwałd. Warmińsko – Mazurski 

Okręgowy Związek, reprezentowany przez 

pana Henryka Pacha już od jakiegoś czasu 

prowadzi rozmowy z nauczycielami i wpro-

wadza w szkołach zajęcia Rugby TAG. To w stu 

procentach bezkontaktowa odmiana rugby 

dla uczniów szkół podstawowych. 

Programowi patronuje Ministerstwo Sportu 

i Turystki. Dzieciaki będą rywalizować na po-

ziomie gminnym, regionalny oraz ogólno-

polskim. Wśród naszych wychowanków 

mamy już kadrowiczkę reprezentacji U16, 

dwie dziewczyny grają na wypożyczeniu 

w KS Budowlanych Łódź w Mistrzostwach 

Polski Kobiet U16, a duża część z pozosta-

łych najmłodszych adeptów rugby stano-

wi dużą część Kadry Wojewódzkiej Rugby 

w kategorii młodzik. Zabawa i uśmiech 

to podstawa na treningu, ale zaczyna się 

też tworzyć zalążek tego pięknego sportu 

wśród najmłodszych. W tym roku planowa-

ne są starty w Turnieju Dzieci i Młodzieży 

w Lubawie i Gdańsku.

Ważny atut swojego boiska

Istotnym elementem związanym z rugby jest po-

siadanie od 2020 roku własnego stadion w miej-

scowości Biesal. Ważkim jest fakt, że nikt nam 

tego stadionu nie dał, nie wypożyczył czy nie 

zasponsorował. Sami go wybudowaliśmy, a do-

kładnie przeprowadziliśmy rewitalizację polany, 

która w latach 90. jeszcze funkcjonowała jako 

pełnowymiarowe boisko piłkarskie LZS Orzeł 

Biesal, a następnie po upadku klubu popadło 

w ruinę i zapomnienie. Kiedy pierwszy raz „we-

szliśmy na obiekt” na murawie rosły liczne so-

sny, a na środku potężna brzoza. Ruiny szatni był 

schronieniem dla bezdomnych, a teren przy mu-

rawie wielkim, dzikim wysypiskiem śmieci. Urząd 

Gminy w Gietrzwałdzie przekazał nam ten teren, 

nie do końca chyba wierząc, że grupa ludzi jest 

w stanie zrobić z nim coś pożytecznego. 

Tymczasem uprzątnęliśmy odpadki, zaczęliśmy 

pracować nad murawą, zaprzyjaźnione firmy 

wyprodukowały dla nas słupy (bramki) z atestem 

IRB, które uprawniają do rozgrywania meczów 

ligowych. Napisaliśmy liczne wnioski o dotację 

i w 2021 r. udało się nam zdobyć w Urzędzie 

Marszałkowskim mały grant na odbudowę 

infrastruktury sportowej. Koledzy z sekcji in-

westycji naszego Szpitala po pracy, poświęca-

jąc swój czas wolny, przez wiele dni pomagali 

mi pisać kosztorysy inwestorskie, które później 

były podstawą dofinansowań. Odbudowaliśmy 

szatnie, płytę główną. Obecnie znów startuje-

my w podobnym programie – chcemy wykopać 

studnię, bo obecnie boisko podlewają nam w ra-

mach współpracy wszystkie jednostki OSP z na-

szej gminy. Dodatkowo będziemy grodzić teren 

obiektu i montować oświetlenie fotowoltaiczne. 

W ostatnich trzech latach przeprowadziliśmy 

(początkowo w spartańskich warunkach) Tur-

nieje Mistrzostw Polski Kobiet w Rugby, Turnie-

je Polskiej Ligi Rugby 7 Mężczyzn, dwa Turnieje 

Finałowe I ligi Rugby 7 Mężczyzn. I to wszystko 

w małej wiosce u bram Puszczy Mazurskiej. Bie-

sal jest znanym i bardzo lubianym w całym kraju 

obiektem sportowym.

Zna go równie z wielu naszych pracowników. 

Wśród nich jest kilka osób związanych z rugby. 

Należy do nich Kamil Kośnik – ślusarz, którego 

większość osób kojarzy z bieżącego usuwania 

usterek oraz z bardzo szybkiego tempa pracy. 

Po 15: 05 staje się on skrzydłowym sekcji mę-

skiej, skacze w autach oraz charakteryzuje się 

bardzo dużą prędkością biegania na boisku. 

Przy okazji meczów oraz turniejów rozdaję 

liczne zaproszenia na te wydarzenia, Otrzymują 

je: pani Dyrektor Naczelna, Zastępca Dyrektora 

ds. Eksploatacyjno-Technicznych, mój kierow-

nik, pielęgniarki i położna oddziałowe oraz ko-

ledzy z mojego działu.

Korzystając z łamów „Pulsu Szpitala” pragnę 

zaprosić wszystkich czytelników na Finałowy 

Turniej Polskiej Ligi Rugby 7 Mężczyzn, który od-

będzie się na Stadionie Rugby w Biesalu w dniu 

3 czerwca 2023, początek o godzinie 10:00. 

Będziemy mogli poznać się bliżej, zobaczyć 

sportową stronę pracowników WSS w Olsztynie 

oraz obejrzeć bardzo spektakularne widowisko 

sportowe.

Ze sportowymi pozdrowieniami

Karol Lewkowicz
Trener PZRugby
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•	 kępka żółtej skóry
•	 epolet
•	 węgiel kamienny po wygrzewaniu
•	 krwi Londona
•	 land z Wiesbaden
•	 poprzednik euro w Italii
•	 sól kwasu octowego
•	 samuraj bez pana
•	 idzie rak
•	 rytualny napój wedyjski
•	 pogląd o boskim oświeceniu umysłu
•	 zwój, kłębek
•	 pochodna kwasu sulfonowego
•	 w jej okolicy urodził się i zginął Kadaffi
•	 zmora staroskandynawska lub internetowa
•	 grzyb sezonowy a la schabowy
•	 grzyb zimowy a la schabowy
•	 morska na Rozewiu
•	 dwa w kiju
•	 radosny wyraz twarzy
•	 autor „Pigmaliona”
•	 przed epoką brązu
•	 święty Apis
•	 Izrael, najbogatszy łódzki fabrykant
•	 nasyp, grobla
•	 kręci się w oku
•	 łączenie metalowymi elementami
•	 badacz, naukowiec
•	 książę Monaco, mąż Grace Kelly
•	 pod Płowcami
•	 laski dla pacjenta
•	 partnerka Kalego 
•	 „Jezioro Łabędzie”
•	 mieszka w Libii i Omanie
•	 Centralna Agencja Wywiadowcza
•	 most dla pieszych
•	 ból ucha
•	 Sebastian, najlepszy w historii kierowca 

rajdowy
•	 bóg, bożek
•	 między stepem a lasem
•	 są w klatce i autobusie
•	 miejsce zwycięstwa Prądzyńskiego
•	 lekarz Napoleona III, twórca narzędzi 

chirurgicznych
•	 liga Jeremy Sochana
•	 miłość do filmów na dużym ekranie
•	 rybia kość
•	 zabił Smoka Wawelskiego
•	 wielkie budynki
•	 unasiennianie
•	 kształt jajka
•	 trudność, ambaras
•	 nasz orzeł
•	 ręczny karabin maszynowy
•	 wschodni sąsiedzi Izraelitów
•	 enema lub infuzja
•	 sympatyk, stronnik
•	 obszar trwale podmokły
•	 nocny motyl
•	 wyspa pod Kalmarem
•	 kniaź obalony przez Myszków
•	 największa kość twarzy

Objaśnienia 61 haseł podano w przypadkowej kolejności. W diagramie ujawniono 

wszystkie litery: B, D, L, Ł, Ś i Ż. Na ponumerowanych polach ukryto 36 liter hasła, 

które stanowi rozwiązanie. Jest to myśl prof. Tadeusza Kielanowskiego.

Jerzy Badowski 

Rozwiązanie krzyżówki nr 76 z poprzedniego Pulsu Szpitala (nr 77): „Uśmiech łamie 

mury, a tak niewiele kosztuje”. Nagrody otrzymują: Magdalena Janczewska z Oddziału 

Otolaryngologii oraz Agata Winiarska z Oddziału Nefrologicznego. Gratulujemy. Nagroda 

do odebrania u Rzecznika Prasowego.
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